

## 喜迎宁波两会

## 2020年宁波市“两会”来了

市十五届人大五次会议4月27日开幕  
市政协十五届四次会议4月26日开幕

昨天上午,市政府新闻办举行2020年宁波市“两会”新闻发布会。宁波市第十五届人民代表大会第五次会议将于4月27日上午开幕,政协第十五届宁波市委员会第四次会议将于4月26日上午开幕,正式会期均为3天。

记者注意到,在我市统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时期,与以往相比,本次市“两会”会期更加紧凑,议程安排、日程设置、程序细节等方面都进行了相应调整,各项准备工作目前已基本就绪。

## 市十五届人大五次会议

## 建议议程八项,没有安排立法事项

据了解,根据市人大常委会会议决定,市十五届人大五次会议的建议议程主要为八项:

一是听取和审查宁波市人民政府工作报告;  
二是审查宁波市2019年国民经济和社会发展规划执行情况、2020年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准宁波市2019年国民经济和社会发展规划执行情况的报告及2020年国民经济和社会发展规划;  
三是审查宁波市2019年全市和市级、市属相关开发园区预算执行情况、2020年全市和市级、市

属相关开发园区预算草案的报告,批准宁波市2019年市级、市属相关开发园区预算执行情况的报告及2020年市级、市属相关开发园区预算;  
四是听取和审查宁波市人民代表大会常务委员会工作报告;

五是听取和审查宁波市中级人民法院工作报告;  
六是听取和审查宁波市人民检察院工作报告;  
七是审议和决定2020年宁波市民生实事项目;  
八是选举和其他事项。  
本次大会没有安排立法事项。

## 会期压缩至3天,列席人员精简250人

本次大会规模压缩,参会人数减少,正式会期与以往相比压缩了1天,全体会议和工作报告时长缩减,日程安排更加紧凑。

大会正式会期3天,共安排3次全体会议、4次主席团会议。4月26日下午,代表和列席人员报到,当天主要安排代表团召集人会议、代表团全体会议、预备会议等;4月27日上午9时大会开幕(裘东耀市长作市政府工作报告);4月28日上午9时召开第二次全体会议(听取市人大常委会、市中级人民法院、市

检察院工作报告);4月29日下午大会闭幕。

应出席本次大会的市人大代表共有482名。

大会还在列席人员的安排上作了精简,安排法定的政府组成人员以及工作需要的人员列席会议,不安排上一级人大代表和其他机关、团体负责人列席,不邀请荣誉市民听会和公民旁听,预计减少250人。政协委员以在分会场收看电视直播的形式列席大会开幕式和第一次全体会议。

## 继续实施政府民生实事票决制

记者了解到,今年继续实施民生实事项目人大代表票决制工作。经过前期广泛征集、充分会商、深入对接,现已形成13个民生实事候选项目。本次大会将采取代表团差额票选、在全体会议上等额表决的方式,从13项候选项目中产生10项2020年市政府民生实事项目。

此外,根据疫情防控的需要,举行全体会议时,代表需隔位错位就座,集中安装在中间席区的电子表决设备无法完全满足需要,会议表决事项都将采用举手方式进行,但继续使用电子选举系统进行大会人事选举、政府民生实事项目代表团票选。

## 市政协十五届四次会议

## 建议议程共八项,选举政协主席

市政协十五届四次会议建议议程共有八项,分别是:

一、听取和审议政协第十五届宁波市委员会常务委员会工作报告;  
二、听取和审议政协第十五届宁波市委员会常务委员会提案工作情况的报告;  
三、列席宁波市第十五届人民代表大会第五次会议,听取并讨论政府工作报告、“两院”工作等;  
四、政协委员大会发言(书

面);  
五、选举事项;  
六、审议通过政协第十五届宁波市委员会第四次会议提案;  
七、审议通过政协第十五届宁波市委员会第四次会议决议;  
八、其他事项。  
其中,新一任政协第十五届宁波市委员会主席、副主席的选举会将于4月28日下午在文化广场大剧院举行。

## 正式会期缩短,参会人员精简

根据当前疫情防控形势,市政协十五届四次会议正式会期由原计划的4天半压缩到3天,不邀请列席人员参加会议,建议目前在境外的委员请假。

4月25日下午委员报到,4月26日上午开幕,4月28日下午闭幕,正式会期共3天,具体安排是:开幕会半天,列席人大会议+分组讨论2天,选举会+闭幕会半天。

本次大会活动也作了相应调整。每晚组织委员自主学习习近平总书记任浙江、宁波考察时的重要

讲话精神。市委形势报告会、党员会议合并调整为市委郑栅洁书记在大会开幕式上作讲话。大会发言改为大会书面发言,不单独组织联组专题协商交流活动,相关内容纳入分组讨论。

市政协领导现场列席市十五届人大五次会议开幕会,其他人员调整为在分会场组织收看现场直播。不列席市十五届人大五次会议第二次全体会议,讨论“两院”工作报告改为讨论“两院”工作。

大会取消了委员通道和市领导会见港澳委员等活动安排。

## 全会提案聚焦“老旧小区综合改造”

全会提案是市政协提案的“最高形式”,本届市政协各次全会提案均聚焦我市城市品质提升。

市政协十三届三次会议全会提案《关于加快推进我市中心城区城乡接合部建设的建议》相关意见建议得到了有效采纳,社会反响良好。今年,市政协将继续设立全会提案。

全会提案的遴选工作从去年10月开始展开,共收到申报案45件。经过层层筛选把关,确定把《关于加快推进我市老旧小区综合改造的建议》作为四次会议全会提案候选件,目前已经市政协十五届十三次常委会会议审议通过,将在大会期间提交审议并进行表决。  
记者 房伟

进入会场须“亮码+测温”  
参会人员需佩戴口罩

本报讯(记者 房伟)昨天上午,市政府新闻办举行2020年宁波市“两会”新闻发布会,市卫健委副主任章国平到会介绍了市“两会”疫情防控工作相关情况。

章国平表示,当前我市新冠肺炎疫情仍处于“外防输入、内防反弹”的关键阶段,为确保今年市“两会”顺利召开和参会人员、会议工作人员的健康,市里专门成立了市“两会”疫情防控和医疗保障工作领导小组,对疫情防控和医疗保障工作作了周密部署。

目前,已建立“宁波市‘两会’人员健康申报系统”,要求所有参会人员及工作人员在会前依法如实进行健康申报,健康申报正常并取得健康码(或甬行码)绿码者方可参加会议和会议服务工作。

“两会”举行前,对会场、住宿宾馆等相关场所严格做好通风消毒工作,并配备相关疫情防控物资。会议期间,在进入主会场的相关通道配置体温自动检测设备,所有人员进入会场时实行“亮码+测温”。除主席台就坐人员外,参会人员需佩戴口罩,休会期间尽量避免长时间交谈。

代表、委员驻地宾馆实行封闭式管理,参会人员和工作原则原则上不外出。参会人员就餐实行分餐制。出行方面,每日接送的车辆、司乘人员、乘车人员固定,所有人员全程戴好口罩,尽量开窗通风,一般不开空调。

会场和宾馆将加强日常通风消毒,尤其是要做好电梯间、电梯按钮、自动扶梯扶手、卫生间、公共休息区等重点部位的消毒工作。

请代表委员递句话

## 希望增加消费券发放渠道

“请代表委员递句话”栏目昨天正式上线,通过“甬上”APP和宁波晚报热线两种方式,倾听民意呼声。开通首日,我们收到不少市民、读者反馈的信息。

“今天你抢消费券了吗?”不仅是年轻人,就连老年人也希望能“时髦”一把,加入到抢消费券的队伍中来,既响应政府号召,也为自己谋点小实惠。

“网上抢券的方式,把不少老年人挡在门外。”家住海曙的郭女士今年73岁,平时用的是智能手机,微信用得也挺溜,但说起眼下让人眼花缭乱的网路消费方式,她还是连连摇头,“很多操作流程不熟悉,也不像年轻人一天到晚在刷手机。”

“现在外面疫情防控形势好转,很多老年人也愿意出来走走,也有消费的欲望。”郭女士说,应该适当考虑老年人群体的需求,增加消费券的发放渠道。  
记者 石承承